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Την 26η Οκτωβρίου 2021 έγινε η καταβολή της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης του 2021, σε δικαιούχους 

παραγωγούς (γεωργούς - κτηνοτρόφους) σε όλη την επικράτεια. Η προκαταβολή αυτή ύψους 633.434.763,44 εκατομμύριων 
ευρώ σε 521.657 δικαιούχους υπολείπεται κατά 63.161.274,92 ευρώ από την αντίστοιχη πληρωμή του 2020. Όπως είναι 
προφανές από τα αριθμητικά δεδομένα, για πρώτη φορά η πληρωμή αυτή του 2021 είναι καταφανώς ελλειμματική κατά σχεδόν 
10%. Πέραν από την κατ’ εφαρμογή του Κανονισμού 1307/2013 οριζόντια μείωση 2,09% επί της βασικής ενίσχυσης σύμφωνα 
με το άρθρο 22(5) του Καν. ΕΕ 1307/2013 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και τη γραμμική μείωση στην αξία όλων των 
δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης σε ποσοστό 2,5% χωρίς την έκδοση της σχετικής ΥΑ  για την κάλυψη των περιπτώσεων 
χορήγησης δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης από το Εθνικό Απόθεμα, ένα επιπλέον 4,5% αφορά μη οριζόντια μείωση, σύμφωνα 
με τη σχετική επίσημη ανακοίνωση, χωρίς αιτιολόγηση. 

Ωστόσο, για πρώτη φορά στην πρόσφατη ιστορία της πληρωμής της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης, η 
πληρωμή είναι τόσο ελλειμματική, μετά την απαράδεκτη εξόφληση της περσινής βασικής ενίσχυσης, η οποία αν και έχει  
εκκαθαριστεί δεν έχει αιτιολογηθεί, κυρίως, όσον αφορά στα κριτήρια ελέγχου. Οι παραγωγοί ουδέποτε ενημερώθηκαν πριν την 
καταβολή της προκαταβολής για πιθανά σφάλματα ή αποκλίσεις που είχαν. Δεν έχει ανακοινωθεί ολοκλήρωση των επιτόπιων 
ελέγχων ούτε και ολοκλήρωση εξέτασης των διοικητικών πράξεων, γεγονός που δημιουργεί φόβους για περαιτέρω μειώσεις 
ποσών. Επίσης, μέχρι τώρα οι παραγωγοί δεν έχουν λάβει εξατομικευμένες διευκρινήσεις για τους λόγους που οδήγησαν σε 
τεράστιες μειώσεις των ποσών που τους πιστώθηκαν. Πολύ δε περισσότερο, δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμα σχετικές οδηγίες και 
χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση των αιτιών που οδήγησαν σε αυτή την καρατόμηση. Επιπλέον, οι κτηνοτρόφοι 
πρόκειται να αντιμετωπίσουν, κυρίως στην εκκαθάριση, μειώσεις που οφείλονται σε αναδρομική εφαρμογή της απαράδεκτης 
ΚΥΑ κατανομής των βοσκοτόπων της τελευταίας στιγμής. Για τις συνέπειες εφαρμογής αυτής της ΚΥΑ είχαμε προειδοποιήσει 
με επίκαιρη ερώτηση μόλις λίγες ημέρες πριν την καταβολή. 

Δεχόμαστε καταγγελίες από δικαιούχους και διαβάζουμε στον ειδικό Τύπο ότι υπήρξαν μεγάλες μειώσεις στα 
καταβληθέντα ποσά χωρίς να εμπίπτουν σε καμία από τις κατηγορίες που περιγράφονται στην επίσημη ανακοίνωση του 
Υπουργείου. 

Επειδή, οι έγκαιρες, σωστές, και χωρίς προβλήματα πληρωμές που καταβάλλονταν από την  κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είναι 
πλέον παρελθόν, αποδεικνύοντας αναλγησία απέναντι στους παραγωγούς αλλά και ανικανότητα, 

Επειδή για την τρέχουσα χρονιά με την δραματική αύξηση της τιμής της ενέργειας σε ρεύμα και πετρέλαιο με συνέπεια 
την αύξηση τιμών των αγροεφοδίων, η ρευστότητα που παρείχε αυτή την εποχή η προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης είναι 
περισσότερο σημαντική από ποτέ, 

Επειδή  οι διευκρινήσεις στην επίσημη ανακοίνωση δεν είναι επαρκείς καθώς φαίνεται να υπάρχουν και άλλες 
περιπτώσεις  μειώσεων που δεν καταγράφονται, δημιουργώντας επιπλέον αίσθημα ανασφάλειας στους δικαιούχους, 

Επειδή δεν έχουν δοθεί οδηγίες και χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης αυτής της τραγικά προβληματικής πληρωμής, 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να διορθώσει άμεσα τα σφάλματα, τις αστοχίες και τις παραλήψεις του Οργανισμού πληρωμών και 

του Υπουργείου σας, όπως η επίμαχη ΚΥΑ των κτηνοτρόφων, που οδήγησαν στην τραγικά προβληματική 

πληρωμή;  

2. Προτίθεται να εκδώσει σαφείς οδηγίες προς τους  δικαιούχους για τις δικές τους ενέργειες και να ορίσει σαφές 

χρονοδιάγραμμα άμεσης ενδιάμεσης καταβολής; 
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